



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
22 марта 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге пройдет II экологический форум «ЭКОАРКТИКА-2018»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке подведены итоги первенства по северному многоборью
- Спартакиада приближается к финалу

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Авиабилеты в продаже.
- С конвейера консервного цеха мясоперерабатывающего комбината «Норильский» сошли первые пять тысяч банок мясных консервов и паштетов.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Андрей Чистов: Имеющихся запасов газа на таймырских месторождениях хватит минимум до 2030 года

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Марк Денисов станет омбудсменом Красноярского края в третий раз
- Московские чиновники проверяют фонд капремонта Красноярского края
- В красноярском аэропорту больше не будет самолетов Ан-148
- В Красноярском крае улучшилось качество питьевой воды

6. СМИ о России:

- Силуанов доложил Путину о подготовке предложений по пересмотру налоговых льгот
- С апреля в России будут проиндексированы пенсии - Медведев
- Россияне выбрали названия для новейшего оружия РФ
- Общедомовые нужды поставят на счетчик
- Правительство готовит новые меры поддержки женщин
- Выход на пенсию как катастрофа образа жизни
- Доходы россиян в 2018 году вырастут на 6%

7. Разное:

- Денежно-кредитная удавка российской экономики

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В апреле в таймырском селе Хатанга пройдет II экологический форум «ЭКОАРКТИКА-2018»

В апреле в таймырском селе Хатанга - одном из старейших населенных пунктов Российской Арктики - пройдет II экологический форум «ЭКОАРКТИКА-2018», пишет газета «Заполярный вестник».

Инициатором проведения экологического форума в этом году выступила администрация Хатанги. Предложение поддержали правительство Красноярского края и администрация Таймырского муниципального района. Работой организационного комитета форума руководит глава сельского поселения Хатанга Александр Кулешов.

Организаторы выделили три направления работы «ЭКО-АРКТИКИ», которые должны охватить не только представителей предприятий и организаций, действующих в регионе, но и учащуюся молодежь.

Первым направлением станет профориентационная работа в образовательных учреждениях заполярной территории, включающая в себя фестиваль творческих конкурсов «Созвездие Арктики», а также лекционную и наглядно-просветительскую части, за которые отвечают специалисты Роснефти.

Второе направление форума – проведение круглого стола «Актуальные вопросы безопасного освоения Арктики и снижения воздействия хозяйственной деятельности на окружающую среду». Круглый стол с участием недропользователей, представителей научных кругов, органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления Таймыра пройдет 20 апреля.

Третья, завершающая часть форума – красочный праздник коренных северных народов – День оленевода, который проведут в самом северном оленеводческом поселке РФ – Сындасско. Традиционно он будет включать в себя гонку лучших каюров на оленьих упряжках, национальные спортивные соревнования и выступления самобытных артистов.

Это уже второй экологический форум «ЭКОАРКТИКА» на Таймыре. Первый прошел в 2017 году на площадках сразу трех заполярных поселений – в Дудинке, селе Хатанга и поселке Попигае.

«Таймырский Телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке подведены итоги первенства по северному многоборью

20 марта в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса завершилось открытое личное первенство Дудинки по северному многоборью. Оно проходило в рамках муниципального этапа «Школьная спортивная лига». В соревнованиях приняли участие 203 спортсмена, представлявших тринадцать команд. Участники показали свое мастерство в тройном национальном прыжке, беге с палкой, метании маута на хорей и прыжках через нарты.

В день закрытия первенства прошли соревнования по последнему виду традиционного спорта северян – прыжкам через нарты. Лучшими в этой дисциплине оказались: учащийся первой школы Асфандияр Турдагин, гимназистка Валерия Тыльцева, ученица дудинской школы № 5 Регина Кучеченова, представитель команды сельского поселения Хатанга Афанасий Киргизов, спортсмен из Караула Петр Пальчин, атлеты из поселка Носок Лидия Катина, Полина Яр и Андрей Федоров, а также воспитанники детско-юношеской спортивной школы им. А.Г. Кизима Сергей Кирдяшев и Наталья Ядне.

В ходе состязаний определились победители по пяти возрастным категориям. По сумме многоборья лучшими спортсменами первенства признаны Дмитрий Байкалов, Лидия Катина и Полина Яр – представители команды поселка Носок, Валентин Болин из сельского поселения Караул, Афанасий Киргизов из Хатанги, гимназистка Валерия Тыльцева, ученица пятой школы Юлия Мусина, спортсмен из Усть-Порта Герман Сучков, а также Андрей Катин и Мирослава Яр из команды Таймырского колледжа.

Лучшими по числу призовых мест стали команды сельского поселения Караул, Таймырского колледжа и дудинской школы № 5. Их спортсмены принесли в общую копилку по 12 медалей. По итогам соревнований Дмитрий Байкалов из команды поселка Носок и Петр Пальчин из сельского поселения Караул будут представлять Таймыр на соревнованиях в Красноярске.

Грамотой и кубком первенства был отмечен самый юный участник состязаний – восьмилетний Даниил Бегин, представитель команды детско-юношеской спортивной школы им. А. Г. Кизима.

Спартакиада приближается к финалу

С 19 февраля по 20 марта в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» проходили соревнования по мини-футболу в зачет спартакиады трудовых коллективов. Традиционно в этом виде спорта соревнуются только команды мужской лиги. В этом году за победу боролись 10 команд.

По результатам игр третье место завоевало «Образование», второе у футболистов команды «Север». Победу одержала сборная администраций Дудинки и муниципального района. Главный судья состязаний – Денис Бабыкин.

21 марта начались заключительные состязания среди мужских команд в зачет спартакиады трудовых коллективов – стритбол. Игры проходят в спортивном зале седьмой школы. Главный судья Валерий Шульмин.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Молния! Авиабилеты в продаже.

Авикомпания "Nordstar" начала продажу субсидированных авиабилетов. Авиаперелеты по субсидированным билетам осуществляются в следующие города: Минеральные воды, Санкт-Петербург, Москва, Сочи. Стоимость билетов - Москва, Санкт-Петербург - 4300 рублей + сборы, Минеральные воды - 6700 рублей, Сочи - 6800 рублей. Допустимый вес багажа - 10 кг. Продажи субсидированных авиабилетов распространяются на период с 23.03.18г по 01.06.18г. и с 24.09.18г. по 31.11.18г.

«Заполярная правда»

С конвейера консервного цеха мясоперерабатывающего комбината «Норильский» сошли первые пять тысяч банок мясных консервов и паштетов.

Новая консервная продукция, произведенная на МПК, поступит в продажу уже на следующей неделе. Запускается целая линейка консервных продуктов в основном из оленины, а также традиционная из говядины и свинины. Это натуральный мясной продукт, который не содержит ни консервантов, ни каких-то добавок-аллергенов.

«Мы собираемся выпускать оленину как первого, так и высшего сортов. В нашем ассортименте будет ассорти из субпродуктов, сердце и печень оленя в собственном соку. Норильчане смогут попробовать тушеную говядину и свинину, языки свиные, различные каши, а также - четыре наименования паштетов: «Куриный нежный», «Мясной из оленины», «Оленья печень» и «Террин из оленины», - рассказывает начальник цеха по производству консервной продукции МПК «Норильский» Павел Шефов.

Рецептура при производстве консервов применяется исключительно по ГОСТу. Начнется продажа новинки с универсамов «Жар.Птица», чуть позже консервы поступят в продажу во все торговые точки города, с которыми сотрудничает производитель, а также – дистрибьюторам на материке.

В перспективе производственные мощности консервного цеха мясоперерабатывающего комбината «Норильский» составляют 7000 банок мясных консервов и 4000 паштетов в смену.

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Андрей Чистов: Имеющихся запасов газа на таймырских месторождениях хватит минимум до 2030 года

Имеющихся запасов газа на таймырских месторождениях хватит минимум до 2030 года, уверен генеральный директор «Норильскгазпрома» Андрей Чистов. При этом возможно увеличение объемов добычи голубого топлива.

Норильский промышленный район ежегодно потребляет в среднем от 3 миллиардов до 3,5 миллиарда кубометров природного газа. В «Норильскгазпроме» отмечают, что дефицита его на территории нет и не ожидается в принципе.

«С учетом того, что планируется ввод дополнительных мощностей в ЗФ, думаю, эта цифра только увеличится. Мы со своей стороны к добурированию скважин готовы, - рассказал в интервью газете «Заполярный вестник» генеральный директор «Норильскгазпрома» Андрей Чистов. Он сообщил также, что компания тратит немалые средства на геологоразведку. Так, 2015 году на эти цели было предоставлено около 500 млн руб., в 2016-м – 600 млн руб., а в прошлом году – 127 млн руб. В этом году на эти цели планируется израсходовать около 100 млн руб.

«Снижение затрат вызвано тем, что основные полевые работы уже завершены, - объяснил гендиректор «Норильскгазпрома». - На основании полученных данных проектные институты сделают выводы о динамике изменений объемов газа на наших месторождениях».

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Марк Денисов станет омбудсменом Красноярского края в третий раз

23 марта на сессии Законодательного Собрания края депутаты заслушали ежегодный доклад уполномоченного по правам человека в регионе. Марк Денисов работает в этой должности 10 лет — с 2008 года, в этом году его полномочия истекают, поэтому на сессии парламентарии также рассмотрели вопрос о продлении его работы в кресле омбудсмана.

Марк Денисов рассказал парламентариям, что в прошлом году количество обратившихся за помощью к уполномоченному составило 4 137 человек, что на 123 больше, чем годом ранее. Еще 1 914 жителей приняли представители омбудсмана в городах и районах Красноярского края. Больше всего жители жаловались на силовиков (22% обратившихся).

Комментируя выступление уполномоченного спикер краевого парламента Дмитрий Свиридов отметил, что его доклад был кратким и емким, объективно отражающим ситуацию в сфере основных прав и свобод человека в нашем регионе.

«Доклад — повод для властей предержащих задуматься над тем, почему происходит рост количества жалоб в тех или иных территориях края и какие причины заставляют граждан обращаться к Уполномоченному. Это своего рода индикатор общественных проблем, — отметил Дмитрий Свиридов. — Через аппарат омбудсмана проходят тысячи обращений. Радует, что жалобы на органы муниципальной власти остаются в пределах показателей прошлого года, а по части районов и округов они даже снижаются. Это говорит о том, что руководители делают правильные выводы и прилагают максимум усилий для решения проблем».

newslab

Московские чиновники проверяют фонд капремонта Красноярского края

В Красноярск прилетела комиссия московских чиновников для проверки работы краевого фонда капитального ремонта. Эту информацию Newslab.ru подтвердили в самой организации.

«Сейчас идет большое совещание, на котором все руководство фонда», — сказали в приемной, отказавшись от дальнейших комментариев.

По имеющейся информации, столичные чиновники проверяют, почему фонд в 2017 году из накопленных за три года работы 9,4 млрд рублей пустил в дело только 1,7 млрд, отремонтировав меньше половины заявленных домов.

Напомним, что в конце февраля 2018 года заместитель министра строительства России Андрей Чибис поручил чиновникам Красноярского края разработать план по решению проблем региона в сфере капитального ремонта.

newslab

:

В красноярском аэропорту больше не будет самолетов Ан-148. Ространснадзор запретил использовать данные суда.

В Красноярске, как и по всей России, запретили использовать самолеты Ан-148 для перевозки пассажиров. Такой указ выдал Ространснадзор.

После того, как воздушное судно «Саратовских авиалиний» в феврале потерпело крушение в Московской области, российские авиатехники начали проверять состояние самолетов Ан-148. У комиссии возникли вопросы к персоналу и производителю, поэтому эксплуатацию данных судов приостановили по всей стране.

На сайте красноярского аэропорта указано, что самолеты АН-148 выполняли рейсы из Иркутска, Владивостока, Комсомольска на Амуре, Петропавловска-Камчатского, Игарки, Уфы, Алматы и Магадана.

Пресс-секретарь воздушной гавани Никита Палеха сообщил СМИ, что пассажиры с АН-148 переседают на Embraer 190 и ЯК-42. Особой разницы и дискомфорта не почувствуют даже те, кто регулярно летает по стране, добавил он.

Отметим, что в расписании рейсов у иркутской авиакомпании «Ангара» до сих пор значатся перевозки на запрещенном судне. В пресс-службе компании журналистам пояснили, что пока никаких официальных запретов от Росавиации не было. Поэтому компания продолжит летать на Ан-148.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае улучшилось качество питьевой воды. Сегодня отмечается Всемирный день водных ресурсов.

Краевое Управление Роспотребнадзора сообщает о том, что в нашем регионе отмечается улучшение качества воды в распределительной сети централизованного водоснабжения по микробиологическим показателям безопасности и санитарно-химическим показателям.

В частности, удельный вес проб воды, не соответствующих гигиеническим нормативам, снизился с 3,8% (в 2013 г.) до 2,7% (в 2015—2017 гг.) и с 22,2% (в 2013 г.) до 13,0% (в 2017 г.) соответственно.

В прошлом году за несоблюдение требований санитарно-эпидемиологических требований при эксплуатации водопроводов возбуждено 164 дела об административных правонарушениях на общую сумму 4,566 млн. рублей, судами вынесено 4 постановления о назначении наказания в виде административного приостановления деятельности, сообщает пресс-служба ведомства.

НИА Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Силуанов доложил Путину о подготовке предложений по пересмотру налоговых льгот

Минфин РФ готовит предложения по пересмотру и уточнению налоговых льгот, сообщил министр финансов Антон Силуанов на встрече с президентом Владимиром Путиным.

"Готовим предложения по пересмотру и уточнению льгот, преференций, на предмет того, как они сработали. Когда мы их вводили, мы рассчитывали на определенные эффекты", - сказал Силуанов. По его словам, "в целом налоговое бремя не будет увеличено".

Он рассказал, что сейчас готовятся предложения в области налогов, позволяющие увеличить собственную ресурсную базу предприятий. Увеличение прибыли приведет к созданию источников для инвестиций. Силуанов отметил, что в рамках налоговых новаций готовятся предложения по созданию равных условий ведения бизнеса для сокращения числа случаев уклонения от налогов и роста их собираемости.

"И за счет этого - а это большой ресурс - мы также сможем профинансировать те задачи, которые поставлены вами в послании", - сказал Силуанов президенту.

Министр финансов рассказал, что также разрабатываются предложения по упрощению работы малого бизнеса. "Большой пласт задачи - малый бизнес, доля которого в экономике сегодня растет. Мы считаем, что здесь тоже есть резервы за счет более полной собираемости налогов", - отметил министр.

Ранее "Ведомости" со ссылкой на источники сообщали, что на совещании у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева в среду 21 марта, в частности, обсуждалось повышение ставки НДС до 15%, с введением необлагаемого минимума. Также обсуждались введение торгового сбора с оборота (близок к налогу с продаж) и отмена льготной ставки НДС в 10% (распространяется на продовольствие, товары для детей и лекарства).

INTERFAX.RU

С апреля в России будут проиндексированы пенсии - Медведев

Премьер России Дмитрий Медведев сообщил сегодня, что подписал постановление об индексации пенсий с 1 апреля 2018 года, она коснется 4 млн человек. "Я подписал решение об индексации социальных пенсий с 1 апреля", - сказал Д.Медведев в ходе заседания правительства РФ. Он отметил, что такая индексация осуществляется ежегодно.

"В документе утверждается размер коэффициента, на который повышаются пенсии. Сейчас мы на эти цели направляем около 10 млрд рублей. Индексация коснется приблизительно 4 млн человек", - сказал премьер.

Он отметил, что также будут повышены некоторые другие выплаты, касающиеся отдельных категорий пенсионеров.

Согласно постановлению, опубликованному на сайте правительства, прожиточный минимум пенсионера в целом по России за 2016 г. составил 8081 руб., за 2017 г. - 8315 руб., индекс роста за 2017 г. - 1,029.

Соответственно, правительство утверждает коэффициент индексации соцпенсий с 1 апреля в размере 1,029.

В постановлении подчеркивается, что при индексации социальных пенсий также повышаются пенсии таким категориям граждан, как военнослужащие, проходившие военную службу по призыву, и члены их семей, участники Великой Отечественной войны, граждане, пострадавшие в результате радиационных и техногенных катастроф, и члены их семей, граждане из числа работников летно-испытательного состава и др.

В постановлении уточняется, что индексация коснется 3,9 млн пенсионеров, в том числе 3,1 млн пенсионеров, получающих социальные пенсии.

"Одновременно будут повышены другие выплаты, размер увеличения которых зависит от роста социальных пенсий", - говорится на сайте правительства.

Расходы на проведение индексаций пенсий и других социальных выплат с 1 апреля составят 9,6 млрд руб. до конца года, уточняется в документе.

ИА "Финмаркет"

Россияне выбрали названия для новейшего оружия РФ

«Пересвет», «Посейдон» и «Буревестник» — такие названия россияне выбрали для новейшего оружия РФ интернет-голосованием на сайте Минобороны РФ, сообщили в военном ведомстве.

Выбрать название для боевого лазерного комплекса, беспилотного подводного аппарата и крылатой ракеты с ядерной энергоустановкой россиянам предложил президент РФ Владимир Путин во время послания Федеральному собранию.

«Среди названий боевого лазерного комплекса победил «Пересвет»». Названием крылатой ракеты с малогабаритной ядерной энергоустановкой пользователи выбрали «Буревестник». Наибольшее число голосов среди названий беспилотного подводного аппарата получил «Посейдон», — сообщили в Минобороны.

Голосование на сайте Минобороны России за выбор названия для новейшего российского вооружения завершилось ровно в 20:00 по московскому времени, сообщили в

военном ведомстве. Это первый в истории России прецедент, когда название для оружия выбиралось общенародным голосованием. Ранее названия для вооружений выбирали военные.

ТАСС

«Парламентская газета». Общедомовые нужды поставят на счетчик

Жильцы многоквартирных домов станут оплачивать общедомовые нужды (ОДН) по показаниям счетчиков. Соответствующий законопроект поддержал Комитет Госдумы по жилищной политике.

Законопроект был разработан депутатами от ЛДПР Сергеем Катасоновым, Владимиром Сысоевым и Сергеем Натаровым и внесен в палату 13 июня 2017 года.

В ходе заседания члены комитета отметили, что существующий порядок оплаты ОДН, фактически определяемый решением управляющей компании, не всегда отражает интересы жильцов.

В этой связи предлагается внести изменения в статью 156 Жилищного кодекса, установив, что размер расходов граждан в составе платы за ОДН в многоквартирном доме должен определяться исходя из показаний приборов учета, а не из нормативов потребления.

Притом что сами управляющие компании производят расчет с ресурсоснабжающими организациями по показаниям приборов учета, переплата жильцов многоквартирных домов оседает на их счетах.

Разработчики законопроекта отмечают, что в связи с завышенными нормативами на содержание общего имущества поступают массовые жалобы. По оценкам экспертов, наиболее высокие нормативы установлены в Омской, Челябинской, Псковской и Ульяновской областях.

АСДГ

Правительство готовит новые меры поддержки женщин

Правительство утвердило план реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин. Планируется довести их зарплаты до уровня мужских, а также активнее привлекать в бизнес и в политику. Это следует из утвержденного плана по реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин. Большинство мероприятий будет разработано уже в этом году, а реальные изменения ожидаются к 2022-му, пишут "Известия".

Правительство утвердило мероприятия по реализации в этом году первого этапа Национальной стратегии действий в интересах женщин. Соответствующее распоряжение премьер-министр Дмитрий Медведев подписал 14 марта, сообщает газета.

Документ предполагает несколько основных направлений работы. Первое — создание условий для сохранения здоровья женщин всех возрастов. Фактически заниматься этим будут региональные власти — кабмин в нынешнем году подготовит методические рекомендации, сказано в плане. Они будут касаться повышения мотивации к ведению здорового образа жизни, разработки мер по предотвращению преждевременного старения. Кроме того, в документ вошли положения о профилактике неинфекционных болезней (причем отдельный пункт по снижению заболеваемости раком молочной железы) и программах лечения от алкоголизма и наркомании.

Еще один блок работы посвящен улучшению экономического положения женщин. Согласно плану, к лету этого года необходимо снизить их долю среди занятых на работах с вредными или опасными условиями труда (видимо, посредством анонсированного ранее пересмотра списка «неженских» профессий). Заинтересованные ведомства подготовят свои предложения о популяризации женского предпринимательства, привлечении представительниц прекрасного пола к изучению математических и естественных наук, организации профобучения и дополнительного образования для безработных и тех, кто готовится к выходу из декрета. Региональные власти должны будут сообщить в Минтруд, каким образом могут усовершенствовать соцподдержку малообеспеченных.

Следующий блок — профилактика социального неблагополучия женщин. В его рамках заинтересованные ведомства представят правительству предложения по смягчению

наказания за преступления небольшой тяжести, «включая более широкое применение оснований для освобождения от отбывания наказания <...> в отношении беременных женщин и женщин, имеющих малолетних детей». Сейчас по УК РФ они имеют право на отсрочку отбывания наказания.

Также предусмотрена работа по профилактике насилия и предотвращению сексуальной эксплуатации. В 2018-м будут обсуждаться только предложения по этому поводу. Их реализация запланирована на последующие годы.

В плане есть и меры повышения роли женщин в общественно-политической жизни. Государство окажет содействие профильным общественным организациям и объединениям. Они смогут в том числе участвовать в международном сотрудничестве по линии ООН, ОБСЕ, Совета Европы, АТЭС, БРИКС, «группы 20».

Контроль за реализацией плана мероприятий возложен на Минтруд. Ведомство ежемесячно будет отчитываться правительству.

В пресс-службе Минтруда сообщили «Известиям», что по итогам реализации стратегии будут в том числе созданы условия для сокращения разницы в доходах мужчин и женщин, а также для увеличения числа женщин — чиновников и политиков, снижения уровня насилия. К 2022 году должна быть сформирована система мер для реализации принципа равных прав, свобод и возможностей мужчины и женщины, а также для преодоления «стереотипных представлений о социальных ролях» полов, добавили в ведомстве.

Финмаркет

Выход на пенсию как катастрофа образа жизни. Соотношение пособий и зарплат находится на минимуме за последние восемь лет

Отставание средних пенсий от зарплат в начале 2018 года достигло в России максимума за последние почти восемь лет. Такие данные приводят независимые экономисты. По официальной статистике картина иная. Минтруд, Пенсионный фонд России (ПФР) и близкие к Минфину эксперты приводят разнообразные методики расчета, свидетельствующие об успехах пенсионной системы. На практике же выход на пенсию нередко становится для россиян катастрофой образа жизни.

В начале 2018-го соотношение средних пенсий и зарплат составило в России лишь 32,8%, оказавшись «на минимуме с 2010 года». Такие данные приводит экс-руководитель департамента макроэкономического прогнозирования Минэкономразвития Кирилл Тремасов. Прошлый минимум был семь с половиной лет назад – в июне 2010-го: показатель составлял 32,3%. Тремасов делает важное уточнение: речь идет о соотношении средней за 12 месяцев зарплаты (среднее арифметическое) к средней за 12 месяцев пенсии. «То есть это отношение двух скользящих средних», – поясняет он.

Расчеты экономиста сильно отличаются от официальных данных. Так, по Росстату, в январе 2018-го средний размер назначенных пенсий составлял 34,7% от среднего размера начисленной зарплаты – речь идет о соотношении именно январских зарплат и пенсий в целом по стране. За 2017 год соотношение с учетом единовременной денежной выплаты пенсионерам составило 34%, следует из данных Росстата.

Но и данные Росстата тоже не истина в последней инстанции. Профильные ведомства приводят другие методики расчета, по которым коэффициент замещения (соотношение пенсии и утраченного заработка) может достигать самых разных значений.

В ПФР сообщили вчера «НГ» последние данные за 2017 год: «Коэффициент замещения страховой пенсии с учетом выплаты 5 тыс. руб. составил 34,8% (без учета выплаты – 33,8%). Коэффициент замещения страховой пенсии по старости с учетом выплаты 5 тыс. руб. – 36% (без учета выплаты 34,9%). Коэффициент замещения страховой пенсии по старости неработающего пенсионера с учетом выплаты – 36,3% (без учета – 35,3%)». В ведомстве Антона Дроздова добавили, что те, «кто получал невысокую зарплату, могут иметь коэффициент замещения и 60–70%».

В пресс-службе Минтруда пояснили «НГ», что «коэффициент замещения – это специальный индикатор, применяемый в международных документах для оценки уровня пенсий в стране, в частности, в Конвенции № 102». По данным Международной организации

труда (МОТ), «лишь треть стран мира, в которых проживает 28% мирового населения, имеет всесторонние системы социальной защиты, охватывающие все области социального обеспечения, предусмотренные Конвенцией № 102», уточнили в Минтруде.

«В России пенсионной системой охвачено все население», – напоминают в ведомстве Максима Топилина. При этом в Минтруде обращают внимание на то, что, «согласно требованиям Конвенции № 102, коэффициент замещения исчисляется не в отношении отдельного получателя пенсии, а в отношении «типового получателя», представляющего собой мужчину-кормильца и его семью (домашнее хозяйство)». «Состав семьи варьируется в зависимости от покрываемых рисков (непредвиденных обстоятельств). В случае риска по старости типовым получателем становится супружеская пара пенсионного возраста – как это определено, «мужчина с женой пенсионного возраста», – продолжают в пресс-службе. – Но в любом случае при расчете коэффициента замещения учитывается весь получаемый доход домохозяйства, включая пенсию жены, а также другие социальные выплаты, например ежемесячные денежные выплаты».

«По оценке МОТ, Россия в области пенсионного страхования соответствует требованиям по коэффициенту замещения, предусмотренным Конвенцией. В настоящее время величина коэффициента замещения близка к 40% утраченного заработка при нормативном страховом стаже и средней зарплате по методике расчета, сложившейся в РФ. И она значительно превышает 40% по расчету по стандартам МОТ», – сообщает Минтруд.

Однако нередко для россиян выход на пенсию равноценен катастрофе образа жизни. Люди, особенно те, которые имели зарплату выше усредненных статистикой значений, получают скромную по сравнению с их прошлым заработком пенсию – даже несмотря на внушительный стаж. Они вынуждены либо смириться с резким ухудшением качества жизни, либо продолжить работать.

Причем, как отметил в беседе с «НГ» депутат Михаил Щапов, «катастрофа в жизни россиянина происходит не тогда, когда он достигает пенсионного возраста, а когда понимает, что уже нет сил активно трудиться и теперь придется жить на одну пенсию».

Эксперты, близкие к Минфину, указывают на предельные уровни для зарплат, после которых заработки уже не влияют на будущую пенсию. Правда, со временем эти предельные уровни все же растут. «До 2002 года страховался заработок до 1,2 от средней заработной платы в стране. До 2014 года страховался заработок до 1,6 к средней зарплате. С 2015-го страхуемый заработок постепенно повышается с 1,7 в 2015-м до 2,3 от средней заработной платы к 2021-му», – пояснила вчера «НГ» Татьяна Омельчук, старший научный сотрудник Научно-исследовательского финансового института (учрежден Минфином). «Работники, имеющие зарплату свыше предельного размера, с которого берутся взносы в пенсионную систему, имеют возможность самостоятельно копить на пенсию в негосударственных пенсионных фондах, банках, на инвестиционных счетах», – уточнила она. По словам эксперта, «низкий коэффициент замещения пенсии часто связан с низким стажем уплаты взносов в пенсионную систему».

Кроме того, как замечает замдиректора Института социального анализа и прогнозирования Академии при президенте (РАНХиГС) Юрий Горлин, пенсия состоит из двух частей: фиксированной выплаты и переменной части, сформированной за счет взносов и зависящей от стоимости накопленных баллов. Наличие фиксированной выплаты можно считать как позитивным, так и негативным фактором. Потому что, с одной стороны, благодаря ей можно избежать крайне низких пенсий. Но с другой – эта выплата становится «механизмом перераспределения, не дающим возможности получать пенсии, адекватные высоким заработкам», поясняет Горлин. «Происходит перераспределение денег от относительно высокодоходных групп населения в пользу низкодоходных. Имеет место солидарность не только между поколениями, но и между различными доходными группами населения», – поясняет экономист.

Горлин замечает, что, конечно, если человек получал низкую зарплату, то для него коэффициент замещения может достигать и 50%, и 70%, а с учетом региональных доплат до прожиточного минимума его пенсия может оказаться даже больше утраченной зарплаты.

Если говорить о ситуации с пенсиями в других странах, то там коэффициент замещения нередко выше, чем в России. «Во многих странах существуют дополнительные корпоративные пенсионные системы за счет средств предприятия или на паритетной основе и накопительные составляющие пенсий за счет средств граждан, которые увеличивают размер пенсии», – говорит Омельчук.

Пенсия, как говорит аналитик компании «Солид Менеджмент» Сергей Звенигородский, – «это выплаты на текущие нужды, а основным доходом должны стать проценты с накоплений». По его словам, «инструментов для инвестирования хватает, осталось выбрать подходящие», при этом «чем более развиты государство и его финансовые институты, тем лучше коэффициент замещения для всех граждан».

«Независимая газета»

Доходы россиян в 2018 году вырастут на 6%

По данным Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН, доходы населения России в 2018 году в реальном выражении увеличатся на 6%. Об этом пишет газета «Известия».

Как отмечается, в номинальном выражении доходы населения вырастут на 9%, в реальном — на 6%, и составят 60 трлн рублей.

По данным издания, повышение благосостояния россиян будет связано с опережающей индексацией зарплат, увеличением поступлений от предпринимательской деятельности и профицитом бюджета.

Ранее сообщалось, что реальные доходы россиян выросли впервые с 2017 года.

«Газета»

7. РАЗНОЕ

Денежно-кредитная удавка российской экономики

С начала этой недели мне уже поступило три обращения от возможных новых клиентов за поиском финансирования: реструктуризация долгового портфеля, пополнение оборотных средств. Они представляют разные отрасли, находятся в разных регионах, но их истории написаны как под копирку.

В 2014 году банки подняли им кредитные ставки, вымыли оборотные средства, не забыв пополнить графу «прибыль» собственных балансов (ничего, сколько веревочке ни виться: спишут эту «прибыль» потом – когда на фоне банкротства клиентов потеряют лицензию).

Затем их перестали кредитовать, поскольку имеющиеся залоги обеспечивают ранее выданные кредиты, а новым залогами появиться было решительно неоткуда. В результате компании были вынуждены сокращать производство.

Теперь же они не могут привлечь финансирование, потому что банки им отказывают по причине... сокращения объемов производства.

Для профессиональных банкиров все логично – ведь очевидно, что деньги нужно давать тем, кто в них не нуждается. А тем, кто в них нуждается, давать не нужно. Ибо нужда – признак рисков. А риски плохо пахнут.

У двух из трех предприятий уже задержки с выплатой заработных плат в пределах месяца. А два месяца задержки – это уже уголовная статья. Предприятия сокращают персонал.

И куда идти сокращенным в малых городах? Крупнейший из трех – с населением в 300 тысяч человек.

В банки за кредитом? Теперь им его не дадут. Они безработные, а это риски. А риски плохо пахнут.

Зато в нашей экономике «макроэкономическая стабильность» и «таргетированная на низком уровне инфляция».

В финансовой науке есть такой термин – тезаврация. Так умным словом называется поведение Кашея Бессмертного – чахнуть над златом, плавно переходящее в поведение Юлия Капитоновича Карандышева: «Так не доставайся же ты никому», – мол, пускай лучше

мои средства сгорят в лопнувшем банке на «вкладе без рисков», чем я профинансирую проект в реальной экономике... и рискну. Ведь риски плохо пахнут.

Хотите простым и понятным языком, какой пример олицетворяет происходящее в российской экономике?

Вспомните полковника полиции Дмитрия Захарченко. Девять миллиардов рублей наличными хранил бережливый полковник. Даже через подставных лиц не рисковал вложить в какой-нибудь производственный проект. Риски. А риски плохо пахнут.

В его случае риски сработали. Только не предпринимательские.

Именно на рост тезаврации, а не на рост экономики направлена текущая денежная политика в стране.

Не хотите продолжать простым языком и за жизнь? Ладно. Перейдем к сухой статистике, если настаиваете.

А она говорит о том, что реальные доходы населения сокращаются четыре года подряд. И эта же сухая статистика говорит, что капиталовложения в реальный сектор экономики сокращаются с 2013 года. То есть еще до Крыма.

Казалось бы, очевидно, что в условиях внешнего давления нужно укреплять национальную экономику – поддерживать деловую инициативу внутри страны. И слова об этом произносятся. Но реальная денежно-кредитная и налоговая политика свидетельствует об обратном.

Один триллион государственных средств в прошлом году отправлен в американские казначейские бумаги. Кудрин ушел в отставку семь лет назад, но дух его витает по Минфину.

Это не проблемы предпринимателей. Это проблемы всех, кто хочет продолжать жить в России.

Это проблема уровня доходов для работающих. Потому что денег нет на увеличение зарплат, ибо нет заказов, на исполнение которых нет оборотных средств.

Это проблема качества товаров для потребителей. Потому что денег нет на качественные компоненты и ингредиенты, поэтому падает качество товаров на прилавках.

Это проблема новых рабочих мест для молодежи. Потому что компании не растут, не создают новых рабочих мест, а в условиях безработицы открывающиеся вакансии легко закрывают готовыми работниками не задорого опытными специалистами (зачастую согласными на существенное понижение), а не давать шанс молодым.

Это проблема наполнения Пенсионного фонда для наших самых заслуженных граждан. Потому что на фоне падения уровня заработных плат падают отчисления в Пенсионный фонд.

Вместо того чтобы быть кислородной подушкой для экономики, текущая денежно-кредитная политика играет роль удавки.

Что ждет вновь обратившихся клиентов, может быть, спросите вы?

С вероятностью выше 90% кредит они не получат (хотя в лучшее мы все же верить будем – что, кроме веры, нам остается?). На реструктуризацию их долгов текущие банки-кредиторы тоже не пойдут – на это плохо смотрит Центробанк, а значит, и Следственный комитет (особенно учитывая, что более 20% долгов – это «капитализированные» повышенные проценты за 2015 год – прямой «подарок» от Центробанка).

Поэтому чтобы у Центробанка и следователей не было лишних вопросов, предприятия обанкротят. Строго по закону. Через суд. Так спокойнее для проверяемых и контролируемых. Нет рисков, которые плохо пахнут.

А года через три, когда на фоне наблюдаемого в стране экономического бума станки растащат на металлолом, все задумаются: где же точки роста российской экономики?

Словом, спасибо Центробанку за наше счастливое сегодня и благополучное завтра.

А в меня бросьте камень едким и злобным комментарием о том, что со мной все ясно – выпускник Высшей школы экономики, чего с него взять? Нечего, мол, критиковать экономическую политику, а то развелось «умников» в стране – целых 0,76%, помалкивайте в пределах своей статистической погрешности.

Слушать «умников» – это риски, как бы чего не вышло. А риски плохо пахнут.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56,84	▼ 0,66
EUR	70,31	▼ 0,26

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-23	-24	-31	-32	-25	-29	-36	-37	-28	-31	-38	-37	-32	-28
Ощущается как, °C	-34	-36	-45	-45	-35	-38	-47	-48	-39	-42	-47	-48	-40	-37
Давление, мм рт. ст.	752	751	750	750	751	751	750	748	746	746	746	745	745	744
Ветер: скорость, м/с	5	6	6	5	4	3	3	3	4	4	2	3	2	3
порывы, м/с						6								
направление	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С	С-В	Ю-В	Ю-В